

我外交部

敦促美方停止以国家安全为借口打压中国赴美留学人员

充满偏见歧视的10043号行政令应撤销

新华社北京8月28日电(记者 温馨)外交部发言人汪文斌28日表示,中方敦促美方将欢迎中国留学生的表态落到实处,撤销充满偏见歧视的10043号行政令,停止以国家安全为借口,打压中国赴美留学人员。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日前,美国联邦调查局盗取一名中国

赴美留学生求学申请材料,以所谓“签证欺诈”罪对其进行逮捕并起诉。美海关和边境保护局还在缺少证据和根据的情况下对3名入境美国的中国留学生进行扣留盘查并遣返。外交部对此有何评论?

“美方无理扣留、盘查、遣返中国留学生,还对中国留学生捏造莫须有的罪名,这是出于政治目的滥施打压迫害,

中方对此坚决反对。”汪文斌说。

汪文斌说,人文交流是中美关系的社會根基,学术、教育与科技交流是中美人文交流的重要组成部分。美方口口声声说支持两国教育等领域人文交流,欢迎中国留学生,但实际上却仍然延续上届政府的错误做法,滥用国家安全概念,限制和打压中国学生赴美学习或研究,严重损害

中国赴美留学人员合法权益,严重破坏中美正常人文交流和教育合作的氛围。

“我们敦促美方将欢迎中国留学生的表态落到实处,撤销充满偏见歧视的10043号行政令,停止以国家安全为借口,打压中国赴美留学人员。”汪文斌说,中方将继续采取必要措施维护中国公民的合法权益,也提醒赴美留学人员警惕相关风险。

坠毁美军机上8人仍在院治疗
“鱼鹰”坠落 接二连三

据新华社北京8月28日电 一架载有23人的美国V-22“鱼鹰”倾转旋翼运输机27日参加多国军事演习时在澳大利亚北部领地梅尔维尔岛坠毁,致3人死亡,多人重伤。截至28日,仍有8名海军陆战队员在院治疗,其中一人接受重症监护。

北领地首席部长娜塔莎·菲尔斯说,坠机事故发生后,全部20名幸存者被送到北领地首府达尔文的一家医院接受治疗。第一批送到的5名伤者伤势严重,一人接受了紧急手术。

截至28日,12人出院,8人仍在院治疗,其中一人接受重症监护。菲尔斯没有说明这8名住院伤员的具体情况。

在28日举行的记者会上,北领地警察局长迈克尔·墨菲没有就坠机原因作出说明。他表示调查“时间长、难度大”,调查人员会在坠机现场取证至少10天。

美国总统拜登向遇难者家属致以慰问。美国海军陆战队轮驻达尔文部队先前表示,事故原因正在调查中,将随事件进展进一步公布相关情况。

“鱼鹰”飞机服役以来事故多发,安全性饱受质疑。去年6月,一架“鱼鹰”在美国加利福尼亚州南部沙漠地区坠毁,机上5名海军陆战队员死亡;去年3月,一架参加北大西洋公约组织军演的美国“鱼鹰”飞机在挪威坠毁,机上4名海军陆战队员死亡。

政坛奇观!美数百军方重要岗位任命受阻

据新华社北京8月28日电(记者 吴宝澍)今年以来,由于美国共和党籍联邦参议员汤米·图伯维尔的持续阻挠,美军约300名高级军职任命和军衔晋升人选在参议院的批准程序被搁置,其中包括多名参谋长联席会议成员人选。图伯维尔这么做,并非针对人选本身,而是声称要以此推翻民主党政府补贴军人及家属跨州堕胎的政策。

图伯维尔不肯罢休,民主党人也不愿让步,越来越多高级军官人选任命被搁置。分析人士指出,这一政坛奇观是美国两党不择手段、不计后果相互掣肘的又一例证,美国政治正陷入愈演愈烈的竞争恶斗漩涡中。

阻挠史无前例

据美国《华盛顿邮报》梳理,图伯维尔已阻碍约300名由总统提名担任军职和晋升军衔的将军人选,其中包括参谋长联席会议8名成员中5名的接班人选,分别是联席会议主席、陆军参谋长、海军作战部长、空军参谋长、海军陆战队司令。

参谋长联席会议是美国国防部最高军职机构,是总统和国防部长的军事高参。陆军参谋长、海军作战部长、空军参谋长、海军陆战队司令是各自军种的最高军职长官。

今年以来,美国海军陆战队司令、陆军参谋长、海军作战部长先后卸任,这三个军种军长的接替人选均因图伯维尔设阻,尚未在参议院获批,只能代行军事长官职责。按美国《政治报》说法,代理身份令这些军事长官无法做出涉及其军种未来的大战略决策。现任参谋长联席会议主席、空军参谋长也即将卸任,接替人选也在受阻之列。

美军目前有852名将军。按美国国防部新闻发言人的说法,如果图伯维尔不收手,到今年年底,被搁置任命的将军人选将达到约650人。

党争不择手段

表决批准总统提名的政府官员、联邦法官、外交官、军官等入选是美国国会参议院的重要职责。近年来,在美国两党恶斗加剧的背景下,围绕政府高官、联邦最高法院大法官、大使等入选,两党不断“拉扯”,批准程序常常耗费不少时日。

但对每年海量的军官人选,参议员们一般不提异议。参议院的通常做法是:每次就一批军官人选一并举行参议员集体口头表决,如无人反对即可通过。这样例行公事,省时省力。然而这一次,图伯维尔打破惯例,以一己之力阻拦任何将军人选以上述方式快速获批。他给出的理由是反对国防部补贴军人及家属跨州堕胎的政策。

现年68岁、2020年首次当选联邦参议员的图伯维尔来自亚拉巴马州,那里是共和党根基深厚的“深红州”,堕胎在该州被定为违法行为。美国全国公共广播电台分析认为,图伯维尔是第一次担任联邦参议员,可能想借阻挠军官任命来提高自己的知名度。

美国总统拜登等民主党人指责图伯维尔此举损害国家安全。

政治恶斗愈演愈烈

就程序来说,如果图伯维尔坚持阻挠,民主党人可以提请参议院就将军官人选逐一举行全体参议员一一表态的唱名表决,如半数以上同意即可通过。按美国媒体说法,对数百名人选逐一唱名表决耗时太久,几乎不可行。

民主党人迄今未就任何一名将官人选提请唱名表决,他们希望共和党人说服图伯维尔收手,担心一旦开了逐一表决军守权人选的先例,今后此类阻挠行动会频频上演。

在图伯维尔所代表的亚拉巴马州,美国公共政策民调所的民调显示,58%的受访者认为,图伯维尔已表明立场,应当收手了;72%的受访者认为,军官任命不应被政治化。

分析人士指出,这次的军官任命僵局再次凸显美国政治极化加剧、党争恶斗升级。

《华盛顿邮报》发表评论文章指出,党争主导了美国大部分的政治行为,凸显美国政治体制的弊端。

中美商务部长举行会谈并宣布

双方成立工作组 部长每年至少会见一次

据新华社北京8月28日电 8月28日,商务部部长王文涛在京与来访的美国商务部长雷蒙多举行会谈。双方围绕落实中美首巴厘岛会晤重要共识,就中美经贸关系和共同关心的经贸问题进行了理性、坦诚、建设性的沟通。

王文涛表示,经贸关系是中美关系的压舱石。两国的贸易对各自经济和世界经济都很重要。中方愿与美方共同努力,秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,为两国工商界合作创造良好政策环境,促进双边贸易和投资。

王文涛重点就美国对华301关税、半导体政策、双向投资限制、歧视性补贴、制裁中国企业等表达严正关切。王文涛表示,泛化国家安全不利于正常经贸往来,实施单边、保护主义措施不符合市场规则和公平竞争原则,只会损害全球产业链供应链安全稳定。美方多次表示不寻求与中方脱钩,希望美方将表态落在实处。

王文涛部长和雷蒙多部长认识到中美在经贸领域开展开放和富有成效对话的重要性,宣布在中美两国商务部之间建立新的沟通渠道。双方成立了一个工作组,由中美副部长级和司局级的政府官员组成,并有企业代表参加,以寻求解决具体商业问题的办法。工作组将每年举行两次副部级会议。两位部长同意经常性沟通,每年至少会见一次。此外,双方还启动了出口管制信息交流机制,作为解释各自出口管制制度和改善沟通的机制。双方将按照各自法律,就出口管制信息进行交流。

明日起来华人入境前

无需进行新冠病毒核酸或抗原检测

新华社北京8月28日电(记者 温馨 袁帅)外交部发言人汪文斌28日在例行记者会上说,自2023年8月30日起,来华人员无需进行入境前新冠病毒核酸或抗原检测。



第6届约翰内斯堡汽车节于8月25日至27日举行,中国汽车品牌亮相汽车节,吸引了众多当地民众参观、体验。图为8月27日在南非约翰内斯堡,参观者在长城展厅参观展车。 新华社发

致敬美好时代 | 祝福伟大祖国 | 歌颂奋斗精神 | 点赞幸福生活

第二届

你好,天津

—网络短视频大赛—

主办单位:市委宣传部 市委网信办 海河传媒中心 承办单位:津云新媒体

合作平台:抖音 快手 视频号 新浪微博 Bilibili 小红书 津抖云

大赛时间

2023年6月17日至2024年6月16日

大赛主题

以全面展示天津形象、讲好天津故事为主线,重点讲述天津人、天津事、天津情、天津景,展示全市人民贯彻落实党的二十大精神,扎实推动高质量发展“十项行动”的火热场景,讲述百姓生活中的精彩故事,挖掘天津先进典型人物,推介天津特色旅游资源。



扫描查看
大赛详情

大赛奖励

特别奖3个各奖励30万!
(可空缺)

一等奖

12个
各奖励3万元

二等奖

120个
各奖励5000元

三等奖

1200个
各奖励1000元

大赛按月赛、季赛、年度总决赛进行评奖。每月评奖结束后即发奖!

参赛方式

- 1 平台投稿:在抖音、快手、微信视频号、新浪微博、小红书、哔哩哔哩、津抖云等7个平台中的任一平台发布短视频,并在文字描述中关联“#你好天津 #津彩绽放”话题(新浪微博、哔哩哔哩平台关联“#你好天津 #津彩绽放”话题)。
- 2 邮箱投稿:参赛者可直接将参赛短视频、文字介绍、创作者信息发送到nihanotianjin@qq.com。通过此途径投稿作品,需确保作品未公开发表,将由“你好天津”抖音号、微信视频号遴选后刊发。